

Paksi Hírnök

35. évf. 10. szám

Alapítva 1989-ben

2026. május 22.



Fotó: Babai István



2

A közösségről, az összefogásról, a helyi értékekről szól a paksi Város napja. Az idei eseményről adunk összefoglalót.

14

Kerek az életem, mondja Gazdag-Fejes Margit történelemtanár, művészettörténész. Ez alkalommal őt kérdeztük: jó napot, mi újság?



18

A Paksi FC csapata bronzérmes lett a Fizz Liga 2025/2026-os idényében. Ezzel zsinórban harmadszor végeztek dobogón.



Együtt ünnepelt Paks – felvonulás, halászléfőzés, színpadi műsor és bemutatók a Város napján

A közösségről, az összefogásról, a helyi értékekről szól a paksi Város napja program. Az idei esemény az önkormányzat és a Csengey Dénes Kulturális Központ közös szervezésében valósult meg. Az időjárás sajnos nem volt túl kegyes, de sokaknak ez nem szegte kedvét.

Mielőtt rátérnénk a Város napja programra, megemlítendő, hogy május 14-én különleges sportesemény helyszíne volt Paks: 2017 után ismét állomása volt a rangos Tour de Hongrie nemzetközi kerékpárversenynek. A második, egyben leghosszabb, a Szarvasról induló szakasz befutója városunkban volt.

A másnap startoló idei Város napja programban megőrizték a már hagyományos programelemeket, mellettük pedig a tavaly újjá-tásként megjelent új helyszínt és a felvonulás módosított útvonalát is.

A város közösségi ünnepén, pénteken kihirdették a *Fuss, ússz, kerékpározz a gyermekeidért!* elnevezésű, óvodák és iskolák közötti, háromfordulós sportvetélkedő eredményét. Csak a dobogósokat sorolva, az iskolák közül első helyezett lett a Paksi Deák Ferenc Általános Iskola, második a Paksi Bezerédj Általános Iskola és harmadik a Paksi II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola, az óvodák közül pedig első a dunakömlödi tagóvoda, második az Eötvös utcai tagóvoda és harmadik a Munkácsy utcai tagóvoda, mindhárom a Paksi Napsugár Óvodához tartozik. Ezután Kalap Jakab gyermekkoncert és az új csúszdapark átadója zárta a gyerekprogramot. Este DJ Venom lépett színpadra, utána pedig Halott Pénz koncert következett. A zenei eseményre, paksi vagy nem paksi, ezúttal mindenkinek ingyenes volt a belépés. Ezen a napon nyitották meg az idén 25 éves Paks Sörgödör téri Préháztulajdonosok Egyesülete fotókiállítását a városháza előtti téren. Már pénteken előkerültek ugyan az esernyők, esőkabátok, de minden programot meg tudtak tartani.

Másnapra sem kecsegtetett semmi jóval az időjárás-előrejelzés, végül a csapadékos, hűvös időjárás miatt több program elmaradt. A nap azért jól indult, megtartották a hagyományos felvonulást civil szervezetek, intéz-



mények részvételével, a halászléfőző verseny is lezajlott, jöttek paksi amatőr művészeti csoportok, civil szervezetek, intézmények, cégek bemutatkozni kóstolókkal, játékokkal, egyéb foglalkozásokkal, valamint a színpadi program egy része is lezajlott.

A felvonuláson ez alkalommal a bizonytalan időjárás ellenére is 25 különböző szervezet képviseltette magát. A felvonulást ezúttal is a Band Of StreetS zenekar vezette fel. A Csengey kulturális központ parkolójából indultak, majd a Kishegyi út és a Gesztenyés utca érintésével, az ürgemezei strandra vezető úton haladva érkeztek az ürgemezei pihenőparkba, ahol Heringes Anita polgármester (PDF) mondott köszöntőt. A kisszínpadon aztán egymást váltották a különböző produkciók, idén huszonegy szerepelt a programban, melyek sorából a délelőttiak rendben lementek, de a délutáni fellépők mintegy egyharmada tudta csak bemutatni tervezett műsorát a folyamatos eső és a hideg időjárás miatt. A színpadi program derekán kihirdették a halászléfőző verseny eredményét. Rossz idő ide vagy oda, ha halászléfőzés, akkor nincs meghátrálás, 42 nevező volt, és 34 mintát adtak le zsűrizésre. A legjobbnak a Bográcsbetyárok halászlévét ítélte a Volf József, a Paksi Halászcsárda nyugalmazott vezetője, Csapó Sándor, a Paksi Közlekedési Kft. ügyvezetője és Cseh Tamás, a térség országgyűlési képvisel-

ője alkotta zsűri, második lett a Dunakömlödi Lussonium Borbarátok Egyesület, harmadik pedig a Siller Nótakör I. nevű formáció, és különdíjat kapott a Duna House Paks csapata. A Város napján tervezték átadni a Paks Város Környezetéért és a Paks Város Sportjáért városi kitüntetések, ám ezt az egyre romló időjárás miatt elhalasztották. A tervek szerint a következő testületi ülésen lesz az átadás. Mint említettük, kóstolók, bemutatók és egyéb foglalkozások is színesítették a Város napját. A különböző szervezetek, intézmények, cégek 34 bemutatósátorban várták a lakosságot. Mindemellert volt többek között gasztroudvar és vásártér, valamint *Keresd az ürgét!* tájékoztató-nyomozós kalandjáték a Demeter Egyesülettel, a Suzuki Barta autókereskedés autómódelleket mutatott be a helyszínen, az Ökocsiga Játsszóház pedig Kemencés parasztudvar bemutatóval és úrbázi játékkal készült. Az idei Város napját az esti koncerttel a Cotton Club Singers, majd DJ Cooky, illetve DJ Tes zárták volna, de erre már nem került sor, a romló időjárás miatt délután lemondták a program folytatását. A Cotton Club Singers koncertjét a tervek szerint júliusban pótolják. Ahogy az már hagyomány, határon túli vendégek is részt vettek a programon, ez alkalommal Kézdivásárhelyről és Viskről érkezett delegáció.

Kohl Gyöngyi

A Város napja a civilek, a közösségek napja

Az egyik szemünk sírt, a másik nevetett május 16-án, szombaton Pakszon. A vegyes érzések oka az időjárás volt: a rendezvény előtt és után is hosszan és barátságtalanul szakadt az eső. A szervezők azonban a lehető legtöbbet hozták ki a helyzetből, közös szerencsénkre reggel nyolc és délután három között csak kisebb záporok próbálták zavarni a programokat. A civileket szemmel láthatóan semmi sem tántorította el: a felvonuláson, a fellépéseken, a főzőversenyen és a civil sátraknál is kitartott a jókedv. A Paksi Hírnök villáminterjúkat készített, ki mit csinált, mit főzött, mit „hozott” magunknak, a paksiaknak.

Molnár Fanni (Paksi Twirling és Bot- forgató Kulturális és Sportegyesület)

Az idei évben is a Paksi Twirling és Botforgató Kulturális és Sportegyesület sportolói vezették a felvonulást, a Band of StreetS zenekar által diktált ritmusra mozogtak, repültek a botok. Sátrat nem állítottak a Város napján, de pirosfekete mezük folyamatosan felbukkant a szabadidőparkban, beszélgettek barátokkal, ismerkedtek a többi civil egyesülettel, a kitelepült intézményekkel. A városnapi programsorozat rendszeres szereplői évről évre.

– Szeretjük a lányokkal a felvonulást, és fellépni is nagyon jó a Város napján, a helyszínétől függetlenül. A felvonulásra külön koreográfiával készülünk, de az is előfordul, hogy a menet ideje alatt egyeztetünk egy-egy kisebb vagy nagyobb átdobásról, vagy improvizálunk. Az



eső jelenthet gondot számunkra, hisz a vizes bot csúszik, de erre is fel tudunk készülni. Sportegyesületünk járja az országot, számos versenyen szerepelünk sikeresen, mégis kiemelten kedves eseményünk a Város napja – mondta Molnár Fanni.

Leveles János, Kiss Miklós (Siller Nótakör)

Hosszan szóltak a nóták szombat délelőtt a szabadidőpark kis színpadán, ahol a Siller Nótakör teremtett hangulatot. Amíg a férfiak énekeltek, a sátruknál az asszonyok fogadták a vendégeket, közben pedig a halászléfőző versenyre is rotyogott az étel a bográcsokban. Leveles János, a nótakör vezetője azt mondta: a borús idő ellenére is remek a hangulat. – Minden évben ott vagyunk a Város napján, és azt látjuk, hogy egyre többen kapcsolódnak be a programokba. Mi is készültünk a fellépésre, csütörtökönként próbálunk, most kifejezetten az ünnepre válogatott nótákat gyakoroltuk. Nemcsak a színpadon énekelünk, hanem itt, a sátrunknál is. Két bográcsban fő a halászlé, mellé jóféle paksi borokat kósto-

lunk, délután pedig folytatjuk a nótázást. Bárki csatlakozhat hozzánk – mondta. Hozzáette: szerinte a Város napja fontos közösségi esemény Paks számára, ezért bízik benne, hogy még sokáig megrendezik.

A felvonuláson sem maradtak csendben.

– Volt egy nyugodtbb szakasz, úgyhogy rákezdünk pár nótára, hadd legyen vidámabb a menet – mesélte nevetve Kiss Miklós, Micus, a nótakör egyik tagja. – Úgy láttuk, tetszett az embereknek, az előttünk haladó hölgyek rögtön kérdezték, ezt vagy azt a nótát tudjuk-e. Tudtuk.

A tizenkét tagú társaságban négyen már a nyolcvanon is túl vannak, de – ahogy Micus fo-

galmazott – „a hetvenet mindenki maga mögött hagyta”. Azt is elárulta, hogy a főzésről ezúttal Leveles János gondoskodott, és természetesen a versenybe is beneveztek. Az asztalhoz pedig nemcsak a nótakör tagjait várták. – Asszonyos buli a mai, jöttek a feleségek is, és mindig betérnek hozzánk ismerősök. Szeretünk együtt lenni, együtt énekelni, ezért minden évben itt a helyünk. Ahogy a Sárgödör téri programokon is, hiszen ott vannak a gyökereink – mondta.

Végh Lajos (Paksi Rendőrkapitányság)

– Bízunk az időjárás kegyében. Ennyi ember eljött, megérdemli, hogy jól érezze magát. Reméljük, az eső nem mos ki bennünket! – fogalmazott a bogrács mellett állva Végh Lajos. – Mindig ki szoktunk települni, de most főzünk először. Csapatmunkában zajlik minden, de én vállaltam magamra a főzés felelősségét. Beneveztünk a versenyre is, és bárkit szívesen látunk egy tányér halászlé-re. Egész jól tudok, de meglátjuk, most milyen lesz – reagált a kérdésre, hogy gyakorlott halászléfőző, vagy sem. ➔



➔ – Van egy olyan specialitásom, hogy a halat nemcsak lesózom, hanem Piros Arannyal is lekenem. Áll benne jó darabig, ami egészen jó esszenciát ad neki. Ezután először felrakom a fejeket, farkakat és az egyéb nem túl értékes részeket, majd főzöm lobogó lángon 25 percig, utána teszem bele a nemesebb részeket. Lesz hozzá tészta is – árulta el a receptet. A kapitány azt is hozzátette, hogy munkás napokat tudhatnak maguk mögött, hiszen az egész megyei állomány dolgozott a Tour de Hongrie-n, közvetlen munkatársai pedig a Város napja felvonulásának és programjainak biztosításán.

Borbás László **(Paks Kistérségi Szociális Központ)**

– Számunkra a Város napja elsősorban a közösségi összetartozásról szól – fogalmazott Borbás László, a Paks Kistérségi Szociális Központ intézményvezetője. – Több településről érkeztek munkatársaink, közel negyvenen vagyunk jelen a rendezvényen, és már harmadik alkalommal indulunk a halászléfőző versenyen is. A sátrunknál idén is igyekeztünk sokféle programot kínálni: vannak kézműves-foglalkozások, csillámtetoválás, egy különleges cukorágyú a gyerekeknek, emellett 3D nyomtatóval készítünk figurákat a családoknak. Ez a nap jó alkalom arra, hogy kötetlenebb formában találkozzunk más szervezetekkel, intézményekkel és szolgáltatókkal, miközben az emberek is jobban megismerhetik a munkánkat. A szociális munka sokszor láthatatlan, hiszen főként azok találkoznak vele, akik közvetlenül igénybe veszik a szolgáltatásokat. Ezért fontos nekünk, hogy itt személyesen is bemutatkozhassunk, beszélgethessünk az érdeklődőkkel,



és közelebb hozzuk a mindennapi munkánkat a városlakókhoz. Nekünk, munkatársaknak is különleges ez a program, mert sok helyszínen dolgozunk, ritkán vagyunk együtt ilyen nagy számban. Emiatt ez számunkra közösségépítő élmény is.

Dr. Shawfar Adel **(Paksi Gyógyászati Központ)**

– Az első benyomásom? Az, hogy hideg van – mondta nevetve dr. Shawfar Adel sebész-traumatológus, aki február elsejétől dolgozik a Paksi Gyógyászati Központban. – Előtte nem jártam a Város napján, most a Paksi Gyógyászati Központ és az Egészségfejlesztési Iroda munkatársaival jöttünk. Fontosnak éreztem, hogy itt legyek, mert úgy gondolom, meg kell ismerkednem a várossal, a kultúrérettel. Szerintem elég klassz dolog, hogy ilyen programot rendeznek és ebből hagyományt teremtenek. Jó, hogy az emberek felvonulnak, mindenki megmutatja magát, ismerkednek egymással. – Jó a hangulat – vélekedett a szakorvos. Hozzátette, a kalocsai híd nem csak a közlekedést könnyíti meg.
– Az emberek között is kapocs lehet a szó szoros értelmében, a mai nap is igazolja, hogy a kul-

turális élet terén is összekapcsolódik a Duna két partja. Nálunk, a gyógyászati központban is dolgoznak többen Bács megyéből, de valamelyik nap egy kalocsai étteremben jártunk, ott pedig paksi személyzet volt. Ez lehetőség mindkét irányban – osztotta meg véleményét dr. Shawfar Adel, aki a szomszédos sátor előtt alkalmi koncertet adó Siller Nóta kör produkcióját telefonján rögzítette is.

Szelpné Virág Rita **(Paksi Pákolitz István Városi Könyvtár)**

– A Paksi Pákolitz István Városi Könyvtár gyakorlatilag a kezdetektől részt vesz a Város napján, mert fontosnak tartjuk, hogy időnként kilépjünk a megszokott környezetből és más formában is találkozzunk az olvasóinkkal, érdeklődőkkel – mondta Szelpné Virág Rita, a könyvtár igazgatóhelyettese.

– Idén teljes létszámmal érkezünk. Programjaink középpontjába Janikovszky Éva születésének 100. évfordulóját állítottuk. Hoztunk utazó kiállítást, totót és ehhez kapcsolódóan ajándékokat is – mutatta. – Többféle Janikovszky-könyvet lehet lapozgatni, emellett, mint mindig, kézműves-foglalkozásokkal is készültünk. Nagyon jó érzés volt, hogy sok ismerős család

meglátogatott minket, ugyanakkor új érdeklődőkkel is találkoztunk – tette hozzá mosolyogva az igazgatóhelyettes. – Volt, aki hosszabban maradt nálunk, mások csak egy integetésre vagy pár kedves szóra álltak meg. Ettől válik igazán közösségivé és otthonossá ez a rendezvény.

Hadnagy Léna **(Paksi Orosz Klub)**

– Ötödik vagy hatodik alkalommal veszünk részt a Város napján, legfeljebb egy-két év maradhatott ki, amikor nem értünk rá – mondta Hadnagy Léna, miközben orosz palacsintával kínálta a kérdezőt a népes, orosz szótól hangos sátorban. – Szeretnénk megmutatni, hogy itt élünk Pakson, és próbáljuk megőrizni a kultúránkat. Ez a nap nekünk arról szól, hogy együtt legyünk, főzőcskézzünk, beszélgessünk a vendégeinkkel. A Paksi Orosz Klubnál hagyományosan olágyi készül, amely Léna szerint leginkább a lángosra hasonlít, de annál puhább, és édesen fogyasztják. – Sokan keresnek minket minden évben, már reggel kérdegették, mikor kezdjük sütni a palacsintát. Az emberek a klubot a város részének tekintik, sok barátunk és ismerősünk van itt, az utóbbi években pedig új orosz kapcsolataink is lettek – mondta, hozzátéve: örülnek az atomerőmű-beruházásnak, mert szerintük abban van Paks jövője.

– Nagyon jó hagyománynak tartjuk a Város napját, nálunk, Oroszországban minden városnak van saját városnapja, ami általában egy nagy városi ünnep, a lakosság együtt ünnepel, nagy koncertek szoktak lenni. Kicsit sajnálom ma a fellépőket az eső miatt. Az orosz énekes is nagyon tetszett, népszerű dalokat hozott – lelkesedett Hadnagy Léna. ➔

➔ A Paksi Orosz Klub sátránál nemcsak kóstolni és beszélgetni lehetett: az érdeklődők magyar vagy orosz nyelvű kérdéssorokkal tudáspróbát is tehettek, hogy mit tudnak Oroszországról.

Simon Péter (Pro Artis Alapfokú Művészeti Iskola)

A Pro Artis Alapfokú Művészeti Iskola sátránál rajzolhattak, festhettek a gyerekek Zirczi Judit képzőművész irányításával, az iskolához kapcsolódóan Dixit játékot próbálhattak ki, délutánra pedig hangszerbemutatót tervezett az intézmény. Simon Péter, a művészeti iskola igazgatója elmondta, hogy mindig fergeteges a hangulat a Város napján, ők is és az oda látogatók is jól érzik magukat a rendezvényen és a Pro Artis sátrában egyaránt. Most a Város napja éppen a művészeti iskola nyílt hetének idejére esett, így az ürgemezei rendezvényre az iskolát bemutató fotók mellett tájékoztatókat és beiratkozási lapokat is vittek a tanárok, így aki kedvet kapott, jelentkezhetett is a következő tanévre.

– Az elmúlt év szeptemberében száz új beiratkozó volt. Lehet, hogy ez a Város napjának köszönhető, az is lehet, hogy más rendezvényeinknek, ezt nem tudom, de az bizonyos, hogy mindig nagy a mozgás a sátrunknál, ahol szívesen ismerkednek a művészeti iskolával a gyerekek – összegzett az igazgató.

Jakab Éva, Veisz Zsuzska (Demeter Egyesület)

A Demeter Egyesület és az Atomerőmű SE természetjáró szakosztálya idén is közösen csatlakozott a Város napjához. Jakab Éva, az egyesület tagja, túravezetője elmondta,

hogy bár a helyszíni játék lebonyolításában ezúttal öten vettek részt a paksi természetjárók közül, de több tagjuk más civil szervezetek felvonulásán és civil sátránál volt jelen. A természetbarátok az útvonal hosszabítására azt is kitalálták, hogy korábban a Szent István térről indulva csatlakoznak a nagy menethez. A Városi Múzeum előtti 250 éves eperfánál természetesen ezen a reggelen hiába várták az érdeklődőket. Azt remélik, jövőre ez másképp lesz.

– Jellemzően nem voltunk a városnapi programokon, mert azt gondoltuk, kilógunk a csapatból. A felvonulást túl rövidnek és lassúnak tartjuk, fellépésünk nincs, bütykölni nem szoktunk, és a Táncsics parki helyszín sem adott lehetőséget – vallotta be Jakab Éva. – Tavaly az utolsó pillanatban csatlakoztunk, mert az ürgemezei parki helyszín megmozgatta a fantáziánkat, végül a Város napja rajongói lettünk. A *Keresd az ürgét!* nyomozóstájékoztató játék kedvelt volt, utóbb több szervezet elkérte a feliratokat, a térképet, hogy csapatépítésként használják. Úgy döntöttünk, hogy a játék nevén nem változtatunk, ez hagyomány lesz, de természetesen az útvonal és a nyomozás története új. Az mindig új.

– A résztvevők térkép segítségével járhatják végig a 16 pontos útvonalat, melynek tíz állomásán

különböző nyomokat, tárgyakat és tanúvallomásokat találnak, hogy ezekből megfejtsék, hová tűnt Für Gerő, az ürge – mondta Veisz Zsuzska, az egyesület tagja, túravezetője, aki gyermekeivel közösen önkénteskedett az egyesület városnapi programjának megvalósításában. A lányok, Eszti és Lidi, Jakab Albival végezték a bóják kirakását a terepre – a demeteresek optimisták voltak.

A rajtnál (mint minden családi programnál) a paksi természetbarátok rövid térképolvasási és tájékoztatói felkészítést is tartanak, így bárki bátran bekapcsolódhat, bekapcsolódhatott volna a játékba. Az eső ellenére négy család nekivágott a terepnek, többek között a cserkészek is.

Kovács Karina (paksi 104. sz. Bethlen Gábor Cserkészcsapat)

Hárman képviselték a Város napján a nagyjából húszfős paksi cserkészcsapatot. – Bemutatkozni is jöttünk, kézműveskedni is. A kisebb gyerekek cserkész témájú rajzokat színezhetnek, a nagyobbakkal karkötőt készítünk – mondta Kovács Karina. A cserkészek, akik a természetben túrázni, sáttáborozni szoktak, könyveket is hoztak megmutatni, amiket a Magyar

Cserkész Szövetség honlapján lehet megvenni. – Kicsit talán szélesebb körben tudomást szereznek arról az emberek, hogy Pakson is van cserkészcsapat. A gyerekeken kívül jöttek a sátrunkba korábbi cserkészek is, beszélgetni – mondta Karina. Tervben volt, de ezen a napon népdalolásra, cserkészjátékok bemutatására nem volt érdeklődés.

Tibai Eszter (Apropó Színjátszó Egyesület)

– Most indultam el vadászni, keresek olyan vállalkozó szellemű embereket, akiknek van kedvük velünk játszani. A gyerekekkel már tök jót játszottunk. A kecskemama és a gidák mesét dolgoztuk fel, mert azt mindenki ismeri. Harmat Gabi volt a farkas, én a kecskemama, a gyerekek a kisgidák, néhány beépített ember pedig trollkodott. Úgy élvezték a gyerekek, még sikongattak is – mesélte lelkesen Tibai Eszter. – A színpadon már léptünk fel, de először települtünk ki így. Szerettük volna megmutatni, mivel foglalkozunk, új tagokat toborozni, megtalálni azokat, akik szeretnének amatőr színjátszók lenni, csak még nem tudják – fűzte hozzá mosolyogva. – A férjem, János főzi a halászlét húsz főre. Volt, aki megijedt attól, hogy lóg az eső lába, és nem jött el, de most isteni az idő és szerencsére a paksiak bátrak, sokan itt vannak. Mi pedig Budapestről is várunk vendéget, régi vezetőnk, Vida Zsolt a családjával jön hozzánk. Ez a rendezvény csapatépítőnek is jó, és arra is, hogy különböző szervezetek bemutatkozzanak. Akadt olyan, aki nem hallott rólunk, pedig sok előadásunk van – osztotta meg véleményét Tibai Eszter, kiemelve, hogy ez egy nagyon jó megmozdulás, itt a helyük jövőre is. Sőt, akkor már a felvonuláson is ott lesznek.

[anita, emma, jé, vanda]



Személyi kérdések, drogprevenációs együttműködés – rendkívüli testületi ülés rendkívüli helyszínen

A polgármesteri hivatal érintésvédelmi felülvizsgálata miatt a Csegey Dénes Kulturális Központ színháztermében tartotta rendkívüli ülését a képviselő-testület május 7-én. Az ülésen négy témát tárgyaltak.

Az első téma gépjármű értékesítése volt. Az önkormányzati tulajdonú DC Dunakom Zrt. leköszönő vezérigazgatója, dr. Sárosi József vételi szándékot jelzett a részére korábban megvásárolt céges személygépkocsira. A cég elkészítetett egy Eurotax értékelést, ami alapján meghatározta a vételárat. A képviselő-testületre várt a döntés, hogy elfogadja vagy elutasítja az árat. A gépjármű értékesítéséről szóló eredeti határozati javaslatot hat igen szavazattal, három tartózkodás mellett elfogadta a grémium.

A DC Dunakom Zrt. vezérigazgatója munkaviszonyának megszüntetéséről is döntöttek. Mint ismert, dr. Sárosi József országgyűlési képviselőként dolgozik a jövőben a Tolna 01-es körzetben, így szükséges új személy kinevezése a paksi városüzemeltetési cég élére. Heringes Anita arról beszélt, hogy dr. Sárosi Józsefnek a jogszabályok alapján két lehetősége van: még a május 9-i beiktatása előtt lemond a tisztségről, vagy nyilatkozatot tesz, hogy 30 napon belül megszünteti az összeférhetetlenséget. A vezérigazgató a lemondás benyújtását választotta. A javadalmazási szabályzatnak megfelelően egy havi illetmény jár számára, ezenfelül a szabadság megváltása, és kérte az előzőekben tárgyalt gépjármű-adásvétel lehetőségét. A polgármester úgy folytatta: feltételes plusz juttatás-ként a Zrt. működéséről szóló beszámoló benyújtását és annak képviselő-testületi elfogadását követően 10 százalékos prémiumban részesül dr. Sárosi József. A ve-



zérigazgató az utolsó munkanapja előtt benyújtotta a beszámolót, ezért teljesített minden feltételt. Amennyiben május 31-ig elfogadja ezt a beszámolót a képviselő-testület, a cégvezető részesülhet a prémiumban.

Benke Gábor képviselő (Fidesz-KDNP) az iránt érdeklődött, hogy a munkaviszony mi-ért közös megegyezéssel szűnik meg, miért nem dr. Sárosi József kezdeményezésére?

A polgármester válaszában elmondta, hogy dr. Sárosi József kezdeményezte a lemondást, azonban ha nem közös megegyezéssel szűnik meg a munkaviszony, akkor még 30 napig a Zrt.-ben is dolgozik, és országgyűlési képviselőként is helyt kell állnia. Mindkét esetben ugyanakkora költségek terhelik az önkormányzatot. A jogkövetkezmények tehát ugyanazok; így viszont elegánsabb megszüntetni a munkaviszonyt, húzta alá. A képviselők végül egyhangúlag elfogadták a vezérigazgató munkaviszonyának előterjesztés

szerinti megszüntetését, és határoztak pályázat kiírásáról a munkakör betöltésére.

Tárgyalt a grémium a januárban megalakult Kábítószerügyi Egyeztető Fórum kortárssegítő tevékenysége kapcsán együttműködési megállapodás elfogadásáról. Heringes Anita úgy tájékoztatott, hogy európai uniós támogatás keretében bűnmegelőzési, drogprevenációs programot valósít meg a szervezet. A képviselő-testület jóváhagyása ahhoz kellett, hogy a kortárssegítői programba bevonhassák a Paksi Vak Bottyán Gimnázium diákjait.

Az ülés zárásaként a polgármester arra kérte a paksi vállalkozókat, hogy minél többen csatlakozzanak a városkártya alkalmazáshoz, hogy minél több kedvezményt tudjanak biztosítani az applikációt használóknak.

A testületi ülésről készített felvétel visszanezhető a telepaks.net oldalon és a [TelePaks Youtube-csatornáján](https://www.youtube.com/channel/UC...).

Sólya Emma

A Város napján debütált a Paksi Városkártya a Paks App alkalmazáson keresztül. Az okostelefonok alkalmazásáruházaiban elérhető rendszer új szintre emeli a helyi ügyintézés és a lakossági kapcsolattartást. A Paks App nem csupán kedvezményrendszer, hanem komplex digitális felület is: hírek, videók, online ügyintézés, hibabejelentés, kérdőívek, lakossági szavazások is elérhetők, és színházjegy vásárlására is lehetőséget ad. Heringes Anita polgármester elmondta, hogy az első három ezer regisztrált felhasználó ajándék napszemüveget kap, amennyiben bemutatja a letöltés után kapott kupont a városházán. A Paks feliratos napszemüvegek hatféle színben állnak rendelkezésre. Mint fogalmazott, már az első napon több mint ezren regisztráltak. Kiemelte, arra biztat mindenkit, hogy minél többen töltsék le a Paks Appot. A kedvezményekről annak sem kell lemondania, akinek nincs okostelefonja, ennek hiányában egy matricát ad a város azok igénybevételéhez.

Játszva mozoghatnak a gyerekek a csúszdaparkban

Három különböző színű csúszda három különböző lejtést és izgalmas kanyarokat kínál a szórakozni vágyó gyermekeknek az új csúszdaparkban. A műszaki átadást május 12-én tartották, melyen részt vett a kivitelező cég képviselője mellett Heringes Anita polgármester (PDF), Nagy Balázs alpolgármester (PDF) és Kudorné Szanyi Katalin, a körzet önkormányzati képviselője (PDF).



Fotó: Babai István

Az új létesítmény az ürge-mezei pihenőpark látványos eleme. A különböző méretű és kialakítású csúszdák, mászóelemek és játékos akadályok kiváló szórakozást kínálnak a gyerekeknek. A park tervezése során fontos szempont volt a biztonság, a minőség és a tartósság, ezért korszerű burkolatot és időjárásálló eszközöket alkalmazott a

kivitelező Ilona Malom Műhely Bt., valamint azt is szem előtt tartották, hogy a park illeszkedjen a környezetbe. Összességében a park minden részletét tekintve átgondolt és igényes megoldások születtek. Az Ürgemező eddig is népszerű helyszín volt a szabadtéri programokat kedvelők körében, a csúszdapark átadásával

azonban még több család választhatja kikapcsolódásra. A fejlesztés hozzájárulhat ahhoz is, hogy a gyerekek több időt töltsenek a szabadban, aktív mozgással és közös játékokkal. Kudorné Szanyi Katalin, a körzet önkormányzati képviselője azt is elmondta, hogy hamarosan padokkal teszik még komfortosabbá a helyet.

Nagy Balázs alpolgármester a projekt költségéről úgy tájékoztatott, hogy bár időben valamelyest tovább tartott a kivitelezés, a bruttó 58 millió forint bekerülési összeg nem változott.

Az új létesítmény is jól mutatja, hogy az önkormányzat kiemelt figyelmet fordít a családbarát fejlesztésekre, és az élhető városi környezet kialakítására. A műszaki átadáson Heringes Anita kiemelte, hogy Nagy Balázs és Kudorné Szanyi Katalin képviselők projektje egyszerre szolgálja a szórakozást, az aktív életmódot és a közösségi élményeket. A város vezetője hangsúlyozta továbbá, hogy a csúszdapark használata 3–14 éveseknek ajánlott.

Az új csúszdapark ünnepélyes átadóját a Város Napján tartották meg.

-lk-

Két medencével indul a szezon a paksi strandon

A tavalyi formában üzemel az Ürge-mezei Strand az idei szezonban is. A részletekről Kudorné Szanyi Katalin, a körzet önkormányzati képviselője (PDF) tájékoztatott.

Június 1-jén nyitják meg az idei szezonra az Ürge-mezei Strandot. A szociális helyiségek és a kiszolgáló részek kitakarítása, felújítása már megtörtént, valamint a külső zöldterületek rendbetételén dolgoznak és kisebb karbantartási munkákat végeznek a szakemberek, tájékoztatott Kudorné Szanyi Katalin, az ötös számú választókerület önkormányzati képviselője.

Mivel a nagymedencét felújítják, az a rész 2026-ban is zárva lesz, a másik két medencét használhatják a hűsölni vágyók. Ezért a



Fotó: Szép Zsóka/archív illusztráció

gyeprák nem változnak, maradnak a két évvel ezelőtti szinten. Továbbra is lesz reggeli úszójegy 600 forintért, az egyalkalmas felnőtt belépő marad 1200 forint – amivel vármegyei szinten is a legkedvezőbb árakkal várják a csob-

banni vágyókat –, hároméves kor alatt pedig változatlanul ingyenes lesz a belépés, összegzett a képviselő.

A nagymedencét illetően a közelmúltban területbejárást tartottak az önkormányzat illetéke-

sei. A műszaki egyeztetés során tájékoztattak arról, hogy a projekt jó ütemben halad, és a kivitelező tartani tudja a szeptember végi határidőt. Az idei szezonra az úszáshoz marad a tavalyi megoldás: az élménymedencében úszósávot jelölnek ki.

A képviselő arról is tájékoztatott, hogy megtörtént a két büféhelyiség felújítása, a paks.hu oldalon elérhető volt a felhívás, amely a terület bérbeadását célozta. A versenytárgyalás május 20-ra volt kitűzve.

A strand üzemeltetője a DC Dunakom Zrt. A körzet képviselője felhívta a figyelmet arra is, hogy a nyitást követően bárkinek bármilyen észrevétele, javaslata lesz, mindenképpen jelezze a cég illetékeseinél.

Lovász K.

Komoly összefogással működik az élelmiszermentés

Tavaly közel ötvenmillió forint értékben mentett élelmiszert a Paks Kistérségi Szociális Központ. Az intézmény 2018 óta működik együtt a Magyar Élelmiszerbank Egyesülettel, valamint több helyi áruházlánc bevonásával valósítja meg a városban és a térségben az élelmiszermentési programot. Borbás László intézményvezető elmondta, hogy az Élelmiszerbank összesítése alapján tavaly mintegy 27 tonna élelmiszer jutott el az intézmény ellátási körzetének 13 településére. Az adományok szétosztásában munkatársaik mellett civil szervezetek és önkormányzatok is aktívan közreműködtek. Az adományok között jellemzően alapvető élelmiszerek találhatók, lejárat közeli, illetve csomagolási hibás termékek, amelyek a program révén nem vesznek kárba, a megsemmisítés helyett rászoruló családokhoz kerülnek. Az intézményvezető hangsúlyozta, a rendszer működtetése komoly szervezési és logisztikai feladatot jelent. Mint mondta, a 2018-as szerződéskötést megelőzően közel egyéves előkészítő munka zajlott, amely során kialakították a



Fotó: Vasvári Márton

támogatási hálózatot, valamint a mindennapi szállítási rendszert. A feladat lényege, hogy a hétköznapokban folyamatosan biztosítani kell az áruházakból érkező élelmiszerek begyűjtését, majd azok célba juttatását, fogalmazott Borbás László. A Paks Kis-

térségi Szociális Központ célja a jövőben is az, hogy a felajánlott élelmiszerek biztonságosan, kiszámíthatóan és hosszú távon juszanak el a térség rászoruló családjaihoz, ezzel is hozzájárulva a szociális ellátás erősítéséhez.

Ruff Anita



Fotó: Babai István/archív

Megfejtésével az MVM Paks Atomerőmű Zrt. ajándékcsomagját nyerheti.

JÓZSEF ATTILA VERSE	UTCA OLASZUL	NUMERO ÁGAZAT	CSILLAG-KÉP	HARMADIK HATVÁNY NEWTON	JUDO SZÖNYEG	OCSÚDIK	ERŐD	SZÍRIAI ELNÖK ... ÉJSZAKA MESEI	OROSZ MORTORMÁRKA ANNO
KIKAPCSOL	B1 VITAMIN	TÁNCOS V. (IMRE) ARRÁ A HELYRE	ENYHÜL SEMMIKOR	... FECŐ ÉNEKES V. HOLLAND AUTÓJEL	NŐI NÉV RUHÁT SIMÍTÓ	... DENISE SZÍNÉSZNŐ ÉPÍTŐ-JÁTÉK	... FALLACI OL. IRONÓ	SECUNDUM NŐI NÉV	
JÓD VEGYJELE USA ÁLLAM	CSAPADÉK ... TOLSZTOJ	SZENEGÁL GK. JELE KÖSŐ	ANNYI MINT RÖVIDEN CENTI-MÉTER	CSÉLCSAP A JÓ ... MKSZÁTH	RÓMAI 51 SVÉD VÁLTÓPÉNZ	AMPER ELEKTON-VOLT	ISTEN VELED ... KOK ÚSZONÓ	VESE ORVOSI NEVE LÁTTAM	
BECÉZETT FÉRFINÉV LEVEGŐ	ÉRTÉKESÍT	LEHETŐSÉG JELZŐJE SZÉL-HÁRFA	FRANCIA ZENESZERZŐ DIÉTÁS ÜDÍTŐ	BOLGÁR PÉNZNEM	... MILAN VARRÓ-SZERSZÁM	OXIGÉN NANO	... FERE SZINTÉN	... GROS	
KÖNNYEZIK	NORVÉG POPTRIÓ	LÁNGOL ... GROS	... FERE SZINTÉN	... MILAN VARRÓ-SZERSZÁM	OXIGÉN NANO	REPED A JÉG	OLASZ AUTÓJEL	SZÍNÉSZNŐ (BARBARA) RÓMAI 1	
REPED A JÉG	OLASZ AUTÓJEL	SZÍNÉSZNŐ (BARBARA) RÓMAI 1	NULLA ÜVEG	IGEKÉPZŐ EGYEI	OXIGÉN NANO	REPED A JÉG	REPED A JÉG	REPED A JÉG	

A megfejtés egy kiállítás témája. Beküldési határidő május 29. Cím: 7030 Paks, Dózsa György út 51-53. vagy paksihirnok@gmail.com. A név mellé telefonszámot is kérünk. Előző játékunk nyertese: Ring István

Megmérettetik a város a környezetszépítő versenyen

Paks idén is benevez a Virágos Magyarország versenyre, mégpedig a harmincezer fő alatti városok kategóriában. Fodor-Szurovszki Tünde városi főkertész elmondta, hogy a nagy múltú környezetszépítő versenyben a településeket a lakosságszám alapján sorolják öt versenykategóriába, ezek: a kisebb és nagyobb falvak, a harmincezer fő alatti és feletti városok, valamint Budapest kerületei külön kategóriában pályázhatnak. Mint emlékeztetett, tavaly első alkalommal nevezett Paks tematikus kategóriában is, és elnyerte az *Év fasora* díjat a Duna-parti vadgesztenyesorral. – Idén tematikus díjra nem nevezünk, de a jövőben tervezünk még ezen kategóriákban is indulni a versenyen, hiszen sok értéket tudunk még megmutatni városunkból – emelte ki. A főkertész arról is tájékoztatott, hogy a Virágos Ma-



Fotó: Babai István

gyarország környezetszépítő verseny célja a környezettudatos gondolkodás erősítése, a közösség erejének hangsúlyozása, az élhető zöldfelületek gyarapítása és a turisztikai vonzerő növelése. – Emellett kiváló szakmai fórum is, hiszen a zsűrizés alkalmával hasonló méretű és feladatokkal rendelkező települések

zöldfelület-fenntartói, főkertészei érkeznek hozzánk, akikkel az aktuális problémákról, szemléletekről egyeztetünk, egymástól kölcsönösen tanulunk a látogatás során. A zsűri általában június-júliusban érkezik a városba, az eredményhirdetést pedig az év végén tartják meg. Fodor-Szurovszki Tünde kitért arra,

hogy a zsűrizésre készítenek egy prezentációt, melyben részletesen ismertetik a várost és zöldfelületi, turisztikai infrastruktúráját, majd ezt követően egy előre meghatározott útvonal mentén bejárást tartanak. Minden évben ellátogatnak Dunakömlődre, a városon belül pedig bejárják a lakótelepet, a családi házas övezetek jó néhány utcáját, a kiemelt tereket és parkokat. Hozzátette, hogy munkaszervezés szempontjából a zsűrizés hete igényel egy magasabb intenzitású jelenlétet a parkfenntartás részéről, olyankor a bejárás útvonalán különösen nagy figyelmet fordítanak a köztisztaságra, valamint a zöldfelületek rendezettségének fenntartására. A lakosságot arra biztatja, hogy virágosítsák, gondozzák előkertjeiket is, és drukkoljunk együtt Paksnak!

-kgy-

Cél a biológiai növényvédelem teljes körű bevezetése

A város zöldfelületeinek fenntartását helyeztük már lezárt *Zöld körkép* című minisorozatunk fókuszába. Szakértő partnereink, Fodor-Szurovszki Tünde városi főkertész és Rábóczki-Tóth Rita, a DC Dunakom Zrt. közterület-fenntartási részlegének vezetője részletesen kifejtették, hogy a klímaváltozás okán a megszokott „steril kert” szemlélet helyét lassan egy sokkal természetközelibb, alkalmazkodóbb zöldfelület kialakító nézet veszi át a parkfenntartásban. A szakemberek elmondták, hogy ennek részeként hosszú távú célkitűzés a biológiai növényvédelem teljes körű bevezetése. A közelmúltban megkezdtek egy olyan biológiai növényvédelmi készítmény kipróbálását a fákra, cserjékre,



Fotó: Babai István/archív illusztráció

amely immunerősítő, ellenállóképeség-növelő hatású a betegségek, gombák, kártevők és a szárazság ellen. Ez kéthetente megismételhető kezelés, ezért az év folyamán még többször alkalmazni fogják. Egy narancsolajos permetszerrel is

dolgoztak elsősorban tetvek és lisztharmat ellen, melyet a tavábbiakban szükség szerint alkalmaznak. A gesztenyefákon a vadgesztenye aknázómoly ellen bevetett petefürkészdarazsak telepítése előtt használtak biológiai szert, hogy amenny-

nyiben már van kikelt kártevő, megállítsák a terjedését. Ezt az év hátralevő részében csak akkor kell ismét használni, ha kívülálló ok (pl. viharkár) miatt sérül a telepített populáció. A petefürkészek első körös telepítése megtörtént, négyhetente ismétlik meg a műveletet a nyár végéig. Korábban ragadozóatkák is kikerültek a város fáira, melyek telepítése azonban egyszeri alkalom volt. Kijuttatnak még öntözéssel hasznos talajbaktériumokat és egy lebomlási segítő anyagot is, ami segíti a vágott, mulcsozott fűnyesedék hatékony talajba bomlását. Ezt a szert szeretnék ősszel is alkalmazni a lehullott falevelek kapcsán, összegyűjtött Fodor-Szurovszki Tünde városi főkertész.

-kgy-

Nyílt nap és gyermeknap volt Bábaapátiban

Több száz látogató érkezett Bábaapátiba május 9-én. A Nemzeti Radioaktív Hulladék-tároló (NRHT) kapuit megnyitották és a felszínen pedig családi programokat kínáltak. A nap egyszerűre szült biztonságról, tudásról és öneledt kikapcsolódásról, írják az rhk.hu honlapon.

Az RHK Kft. évtizedek óta a Társadalmi Ellenőrző Tájékoztató Társulással (TETT) együttműködve dolgozik azon, hogy minél szélesebb körben ismertté váljon a radioaktív hulladék kezelésének fontossága. A nyílt nap kiemelt célja a bábaapáti tároló bemutatása, valamint társadalmi elfogadottságának erősítése, lehetőséget adva a látogatóknak arra, hogy személyesen győződjenek meg a létesítmény kiemelkedő biztonságáról és szakmai



hátteréről. A látogatók szervezett csoportokban jártak be a tároló egyes területeit. A program a látogatóközpontban indult, ahol átfogó képet kaptak a radioaktív hulladék keletkezéséről, kezeléséről és a tárolás hosszú távú biztonsági rendszeréről. Ezt követő-

en a résztvevők szakmai kísérettel tekinthették meg a létesítmény működésének kulcseleseit. Részletes magyarázatot kaptak a természetes és mérnöki gátak szerepéről, arról, hogyan biztosítják a környezet és a lakosság védelmét akár évezrede-

ken át. A bemutatók során szó esett az ellenőrzési folyamatokról, a folyamatos monitoringról és a biztonsági előírásokról is. A felszínen közben színes programokkal fogadták az érdeklődőket. Volt Brandnyúl koncert, íjászat, gokartpálya, buborékparty, kézműves-foglalkozások, arcfestés, csillámtetoválás, bohóc, Tündérgert. A Mecsekérc Zrt. különleges színpoltja volt a programnak: a gyerekek közelről megnézheték a munkagépeiket, és ki is próbálhatták azokat. Az RHK Kft. és a TETT szervezésében megvalósult rendezvény ismét megmutatta, hogy a szakmai tartalom és a családi élmény jól működik együtt.

Bővebb összefoglaló az rhk.hu oldalon olvasható.

Kohl Gyöngyi

Teller Ede vetélkedő – több mint fizikaverseny

Ez a te köröd címmel szervezte meg az idei Teller Ede vetélkedőt az Atomenergetikai Múzeum. A megméretés egyéni, online, valamint csapatversenyként zajlik. Előbbire 7–8. osztályosok, a csapatversenyre pedig a Dél-Dunántúl középiskolái jelentkezhetnek. A csapatverseny harmadik fordulóját, a döntőt május 19-én rendezték meg a múzeumban. Ezen a tíz legjobb középiskolás csapat vett részt, Pécsről, Mohácsról, Dunaújvárosból és Paksról is érkeztek diákok. A tizedik vetélkedő témája a roller és a kerékpár volt, a cél pedig most is az, hogy a gyerekek a saját tapasztalataikon keresztül fedezzék fel a fizika működését. Áprilisban egy legfeljebb há-

romperces videót kellett készíteniük a jelentkezőknek, amelyben a kerékpározáshoz vagy a rollerezéshez kapcsolódó fizikai jelenséget mutatnak be és magyaráznak el. A mostani paksi fordulón az elméleti tesztfeladatok mellett gyakorlati próbatételek is vártak a diákokra, volt egyebek között újraélesztési feladat, célba lövés vízsugárral és speciális életmentéshez szükséges kötélcsomózás az atomerőmű tűzoltóságának segítségével. A hetedik-nyolcadik osztályosok számára meghirdetett egyéni verseny döntő fordulója május végén lesz. A nyertesek értékes jutalomban részesülnek.

-se-



TISZTELT GESZTENYÉS UTCAI LAKÓK!

Tájékoztatom Önöket, hogy a már bejelentett **Gesztenyés utcai parkoló II. ütemének felújítása: 2026. május 26-án /kedden/ megkezdődik.**

A kivitelezés várhatóan augusztus végéig tart, ezért kérjük, hogy ez idő alatt a már meglévő parkolókat használják.

Felhívom a használaton kívüli gépjárművek tulajdonosainak figyelmét, hogy a járművek elszállításáról haladéktalanul gondoskodjanak. A felújítás ideje alatt az aktuális információkról a társasházi közös képviselőkön keresztül, valamint a helyi médiumok felületein adok tájékoztatást. Köszönöm megértésüket és együttműködésüket!

Kudorné Szanyi Katalin
önkormányzati képviselő

Emléknappal tisztelegtek Pákolitz István előtt

Pákolitz 30 címmel emléknapot tartottak a Paksi Városi Múzeumban május 14-én. A megemlékezést a paksi születésű költő halálának harmincadik évfordulójára szervezték.

Méltóképpen kívánt megemlékezni Pákolitz István paksi születésű költőről halálának harmincadik évfordulóján a Paksi Városi Múzeum. Az ünnepi esemény szervezésében együttműködött az intézménnyel a városi könyvtár és a *Jelenkor* folyóirat. Dr. Fazekas Ferenc, a múzeum igazgatója azt mondta, hogy Paks géniuszaként tekintenek Pákolitz Istvánra, illetve hogy a megemlékezés egy korábban elkezdett művészeti sorozat része.

Nagy Balázs, a költőről elnevezett városi könyvtár igazgatója szerint Pákolitz István személye, költészete mindig fon-



tos volt a paksiak számára, ezt az esemény megnyitóján anekdotákkal támasztotta alá.

Mohácsi Balázs pécsi irodalomtörténész *Emberhez méltón* címmel tartott előadást, végigvezetve a közönséget a költő életútján. Kiemelte, hogy Pákolitz költészete divatokon felül áll, és minden korban vál-

tozatlanságot jelent. Igénye volt a fejlődésre, és odafigyelt az éppen történő irodalmi fejleményekre, ami meg is jelent verseiben.

A *Jelenkor* főszerkesztője, Ágoston Zoltán a költő *Évgyűrűk* és *Vargabetűk* című verseit elemzte. A kritikus személyesen is ismerte Pákolitz Istvánt, aki-

nek szerkesztői tevékenységét ő folytatta a folyóiratban. Ágoston Zoltán megjegyezte, hogy a fiatal Esterházy Péter már elismert íróként emlegette, hogy Pákolitz kezdetben rendre visszaszadta a folyóirathoz beküldött írásait.

Az eseményen levetítették a TelePaks rövidfilmjét, amelyet a költő emlékére készítettek 1996-ban. Ismeretes, hogy Pákolitz István a halála előtti napon, május 13-án Pakson járt, ezt a látogatást felvételek őrzik.

Az emlékülést követően a megjelentek – akik között ott volt Pákolitz Éva, a költő lánya is – megkoszorúzták Pákolitz István múzeumkertben álló szobrát. Verset mondott Keresztes Bendegúz György, az Energetikai Technikum és Kollégium tanulója.

-se-

Széles volt a paletta a várostörténeti konferencián

Előadások Paks történetéből és kultúrájából címmel szervezte meg a Paksi Városi Múzeum és a Paksi Települési Értéktár Bizottság a harmadik Várostörténeti Konferenciát május 15-én.

Az egész napos konferencia több szekcióban zajlott a városi múzeumban. A megnyitót követően a konferencia első szakaszában Lussoniumhoz, valamint a középkori Gyapárhoz kapcsolódtak az előadások, majd a késő középkori, kora újkori kályhásságról és a paksi kúriák alaprajzi kialakításáról hallhattak a megjelentek. A paksi egyházi élet témájában több előadást is tartottak, a harmadik szekció pedig a dunakömlödi németekhez, a Szeniczey családhoz és a Sár-



gödör tér építészetéhez kapcsolódott. Az utolsó szakaszban egyebek mellett az atomerőműről is szó volt.

A konferencián részt vett Cseh Tamás, a térség országgyűlési képviselője (Tisza Párt). Azt mondta, nagyon jónak tartja,

hogy ilyen részletességgel kutatják Paks múltját. Hozzátette, hogy rendőri múltjából fakadóan különösen érdekelt az állambiztonsággal kapcsolatos előadás, de összességében is izgalmasnak találta a feszes, sok területet felölelő konferenciát.

Nagy Balázs, Paks alpolgármestere (PDF), a Paksi Pákolitz István Városi Könyvtár igazgatója rendszeres résztvevő a konferenciasorozaton. Kiemelte, hogy bár ezeken az alkalmakon a múzeumban tudományos előadások zajlanak, bárki számára nyitottak, érdekesek és hasznosak. Féhr György, a Paksi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a Roger Schilling Fúvószenekar 35 éves történetéről beszélt a konferencián. Elmondta, hogy a zenekar szerves része volt a német identitástudat újraélesztésének, a kötődések kialakításának, és ezeket a gondolatokat helyezte előadása fókuszába. A harmadik tudományos tanácskozás is alapot adott az új Paks Nagymonográfia-sorozat elkészítéséhez.

-emma-

Egyensúly a rohanó hétköznapokban – beszélgetés szakemberekkel az időmenedzsmentről

Megújult formában tért vissza a TelePaks *Egyensúlyban test és lélek* című magazinja. Az első adás az időmenedzsment kérdését helyezte középpontba, aminek különös jelentősége van mai rohanó világunkban.

Az *Egyensúlyban test és lélek* című magazin vendégei Vájer-Nagy Mariann és Kovács Judit Neszta klinikai szakpszichológusok voltak.

Beszéltek arról, hogy az időhöz való viszonyunk összetett, és erősen befolyásolja mindennapi jóllétünket.

Vájer-Nagy Mariann úgy látja, hogy miközben az ember egy lineárisan előrehaladó időben él, szüksége van az úgynevezett „időtlen pillanatokra” is, amelyek feltöltik a lelket, és belső erőforrást adnak a mindennapokban. Ha ezek hiányoznak, könnyen kialakulhat a túlterheltség. Kovács Judit Neszta rámutatott arra, hogy sokszor olyan tevékenységekkel töltjük el az időnket, amelyek nem feltétlenül szolgálgják a fejlődésünket vagy jóllétünket, mégis könnyen beszippantanak. Szerinte ezért kiemelten fontos a tudatos döntéshozatal, vagyis annak átgondolása, hogy mi kap helyet az életünkben, és mi az, amit kizárunk. Ebben az önreflexió és a személyes határok kijelölése is kulcsszerepet játszanak.

A szakértők hangsúlyozták azt is, hogy az időhöz való viszony egyszerre kulturális és egyéni kérdés.

A különböző társadalmak eltérően viszonyulnak a pontossághoz és az időkezelés-



Fotó: Vasvári Márton

hez, miközben az is meghatározó, hogy ki milyen családi mintákat hoz magával. Emellett az idegrendszeri sajátosságok is befolyásolják, hogy valaki mennyire tudja strukturálni a mindennapjait. A tudatos időgazdálkodás egyik alapja az önszervezés és az időmenedzsment. Vájer-Nagy Mariann kiemelte, hogy fontos felismerni, hogy nem az óra irányít bennünket, hanem nekünk kell beosztanunk az időnket. Ebben segítséget nyújthatnak különféle módszerek, például a fókuszált munkaszakaszok és a pihenőidők váltakozása, valamint a feladatok rangsorolása. Ugyanilyen lényeges a nemet mondás képessége is, hiszen sokan túlterhelik magukat felesleges vállalásokkal.

A szakemberek kitértek a rutink és keretek jelentőségére is, amelyek stabilitást adnak a változó hétköznapokban.

A feladatok kisebb egységekre bontása, valamint a vizuális visszajelzések – például listák vezetése és a kipipált teendők – segítenek abban, hogy láthatóvá váljon a haladás, ami erős motivációt adhat.

A beszélgetésben hangsúlyt kapott a pihenés és a feltöltődés tudatos tervezése is.

A művészeti tevékenységek, a mozgás, a természetben töltött idő vagy akár a kertészkedés mind-mind hozzájárulnak ahhoz, hogy kilépjünk az idő nyomása alól, és valódi lelki regenerációt éljünk meg. A téma üzenete egyértelmű: az idő nem pusztán beosztandó erőforrás, hanem egy olyan keret, amelyben folyamatosan egyensúlyt kell teremteni a teljesítmény, a köteleességek és a jelen pillanat tudatos megélése között.

Ruff Anita

Paksi Hírnök

Kiadja a TelePaks Médiacentrum Nonprofit Kft.
Főszerkesztő: Dallosné Feth Szilvia
Megjelenik kéthetente, 4550 példányban
Következő megjelenés: 2026. június 5.

Szerkesztőség: Paks, Dózsa György út 51–53.
email: paksihirnok@gmail.com, telefon: 75/830-380
Nyomda: ATOMIX Kft. Nyomdaüzem
ISSN 0865-560X

Történeti és művészeti barangolás a templomban

A művészettörténet különböző korszakait, stílusait mutatja be a múzeum gazdag képzőművészeti gyűjteményére építve a Paksi Városi Múzeum *Művészet+* című előadás-sorozata. A cél, hogy a művészeti ismeretek bővítésével és a kulturális örökség közvetítésével élményszerű formában tegyék elérhetővé a művészettörténet világát az érdeklődők számára. A kezdeményezés céljai között szerepel a művészettörténeti oktatás hiányosságainak pótlása is, miközben szélesebb közönséghez juttatja el a vizuális kultúra értékeit. A *Fedezd fel a templom titkait!* című sorozat első alkalma még tavaly decemberben a Jézus Szíve katolikus templom történetébe engedett betekintést. Az előadást Gazdag-Fejes Margit művészettörténész tartotta, aki a Templom téren egykor álló templomok történetén keresztül egészen az 1901-ben felszentelt mai Jézus Szíve templomig vezette végig a város egyházi múltját és építészeti fejlődését. A sorozat második alkalma május 10-én ismét a Jézus Szíve-templomban zajlott, a szakember előadásához épületbejárás is kapcsolódott. Az előadás során a művészettörténész ismertette a templom építészeti sajátosságait, monumentális méreteit és gazdag jelkép-



Fotó: Vasvári Márton

rendszerét, amely az épület teljes belső térét átszövi. Külön figyelmet kaptak a szentábrázolások, az evangélisták és a magyar szent királyok ikonográfiája, valamint az egyes attribútumok jelentése. Gazdag-Fejes Margit hangsúlyozta, a templom díszítései és szimbólumai nem csupán esztétikai elemek, hanem hitbeli és történeti üzeneteket is hordoznak, amelyek ma is értelmezhető

lelki tartalmat közvetítenek. A program végén a résztvevők bejárták a templom főbb részeit, köztük az oltárokat és a mellékhajókat is, ahol a szakrális műalkotások további értelmezést kaptak. A szervezők szándéka a *Fedezd fel a templom titkait!* sorozat folytatása, hogy bemutassák a templom történetének és művészeti örökségének további részleteit.

Ruff A.

Szabadtéri fotókiállítás negyed század pillanataiból



Fotó: TelePaks

Megalapításának 25. évfordulóját ünnepli a Paks Sárogdör téri Présházatulajdonosok Egyesülete. A civil szervezet ebből az alkalomból fotókiállítással idézi fel az elmúlt negyed évszázadot, a tárlatot május 15-én nyitották meg a városháza előtti té-

ren. A kiállítás képei az egyesület legfontosabb eseményeit, közösségi programjait és hagyományőrző tevékenységét mutatják be. A megnyitón Leber Ferenc, az egyesület elnöke hangsúlyozta, hogy a Sárogdör tér a paksi borkultúra meghatá-

rozó szereplője, ugyanakkor kiemelt feladatuk a hagyományok továbbadása a fiatalabb generációk számára is. Mint fogalmazott, a tárlat nemcsak a múlt emlékeit idézi fel, hanem a jövőnek is üzenetet hordoz. A cél, hogy a fiatalok erőt merítsenek az elmúlt évek közösségi munkájából, és továbbvigyék a Sárogdör tér értékeit és hagyományait. A kiállítás anyagát több száz fotóból válogatták, amelyben Leber Ferenc szerint fontos szempont volt, hogy a tárlat egységes kompozíciót alkosson, és bemutassa az egyesület három legnagyobb eseményét: a rendhagyó borversenyt, a Sillerfesztivált és a Márton-napi újbórladás hangulatát. A jubileumi eseményen harmonikaszó és a Siller Nótakör dalai csendültek fel. Természetesen a sillerboros koccintás sem maradhatott el. A fotókiállítás május 29-ig tekinthető meg.

-ra-



Jó napot, mi újság? Gazdag-Fejes Margit

Kerek az életem, mondja Gazdag-Fejes Margit. Az erdélyi születésű történelemtanár-művészettörténész jelenleg Dunaföldváron tanít. Emellett sikeres előadássorozatot tart a paksi Jézus szíve templomról.

Székelyföldről, egy fenyvesek által határolt kis faluból, Angyalosról származik Gazdag-Fejes Margit. Sepsiszentgyörgyön járt középiskolába, majd Kolozsváron egyetemre, ahol történelemtanára hatására a történelem mellé a művészettörténet szakot választotta.

– Kezdetben úgy tűnt, hogy ott maradok, mert a szívem csücske a város, de az élet másképp hozta. Egy éve tanítottam Sepsiszentgyörgyön, közben megismerkedtem a férjemmel, Gazdag Viktorral, a szerelem pedig elhozott Paksra. Addig csak hallomásból ismertem a várost, tudtam az atomerőműről.

Amikor idekerültem, azt is megtapasztalhattam, hogy rendkívül befogadó Paks, nagyon sokan felkaroltak, és szerető emberek vesznek körül azóta is.

Amikor megkérdezik tőlem, hogy hol jobb, Erdélyben vagy Pakson, akkor azt tudom mondani, hogy mindenhol jó, csak másképp – mondta Margit, aki Angyalosról magával hozta szülei tanítását,

miszerint mindig legyen tisztességes, és maradjon az őszinteség útján. Felnőtt fejjel értette meg, mekkora kincs ez az intelem. Édesanyja arra is biztatta, hogy keresse mindenkiben a jót, és még egy útravalót adott Margitnak, azt, hogy soha ne tagadja meg magát. Ennek köszönhetően a mai napig ízes erdélyi dialektusban beszél.

Gazdag-Fejes Margit évekig a városi múzeumban dolgozott történész-muzeológusként, emellett részt vett az akkor még gyerekcipőben járó múzeumpedagógiai tevékenységekben. Kisebbik lánya, Léda születése után azonban fel kellett mondania állását. – Tombolt a világjárvány, és én úgy éreztem, anyaként nagyobb szükség van rám. Ám hiába szerettem a gyermekeimmel foglalkozni, házimunkát végezni, kertészkedni, nem tudtam kiteljesedni. Egy éven keresztül sorban adtam be pályázatokat, de nem jártam sikerrel. Már le is mondtam arról, hogy taníthatok, amikor 2025-ben a Dunaföldvári Beszédes József Általános Iskolába hívtak. Azóta ott tanítok történelmet, és nagyon szeretem az iskolát, amely engem is tanít. Megtapasztaltam, hogy egy diák mennyi munkát fektet abba, hogy érvényesüljön, és hogy meg kell látni bennük nemcsak a tanulót, hanem az embert is – hangsúlyozta.

Margit mélyen hisz. Mint mondja, Isten tenyerébe helyezte az életét. Saját tapasztalásai révén megtanulta, hogy jobb, ha átadja magát az áramlásnak, nem erőltet

semmit, hiszen ha Isten úgy látja, akkor megadja, amire vágyik. Érdeklí a szakralitás, jelenlegi előadás sorozata, amelyben a paksi Jézus Szíve templomot mutatja be, egy korábbi program, a *Sétálj, fedezz fel!* folytatása.

– Amikor a múzeumban dolgoztam, kiegészítettük ezt a szakrális vonallal, templomok, kápolnák bemutatásával, városismereti sétával. Azt tapasztaltuk, hogy érdekli az embereket. Most pedig elindult a Művészet Plusz Program, amelynek keretében felkérték a múzeumból, hogy mutassam be a katolikus templomot, amellyel korábban már foglalkoztam a helyi sajtóban. Érdekel az ikonográfia, ezért is tetszett az ötlet; ez a templom rejtély a sok szenttel – összegzett.

Az előadássorozatnak folytatása következik, a harmadik alkalom témája az orgona, a harangok és az altemplom lesz.

Gazdag-Fejes Margit mögött bátyaként áll családja, a férje, aki minden elképzelésében támogatja, és két lányuk, a 13 éves Csinszka, akit most a görög mitológia foglalkoztat, de állatorvos szeretne lenni, és Léda, aki első osztályos.

– Most kerek az életem. Nagyon szeretek tanítani, nagyon szeretek kutatni.

Visszatérhettem a történelemhez és a művészettörténethez, elindultam szakmailag egy olyan úton, amiben kiteljesedhetek – húzta alá.

Mindehhez a belső békéjének megteremtése is fontos. Elmondta, hogy az élete egy nehéz időszakában azt álmodta, hogy az erdőben fut és minden teher lehullik róla. Ennek hatására futócipőt húzott, ez pedig segített neki, hogy a lelkére figyelhesen. Manapság a három kutyájukkal járja az erdőt. Mint mondja, a kutyák is tanítómesterei, általuk tapasztalta meg az érdek nélküli odaadást és hűséget. Margit azt is elárulta, mi viszi előre. Úgy fogalmazott: a hála. Azért, hogy lélegezhetnek, azért, hogy ezt a napot is megérhettek. Ha pedig hálát tudsz érezni, az maga a boldogság.

Sólya Emma

AZ ELTŰNT VÁROSKÉP NYOMÁBAN

Paksi jegyzők a múltban: Tarisznyás Gerő (4/1. rész)

Az 1945 előtti paksi jegyzőket bemutató sorozatunkban ismerjük meg Tarisznyás Gerőt (1891–1952), aki több mint 25 évig volt megbecsült és köztisztletnek örvendő vezetője a paksi közigazgatásnak, és aki végül egyike lett a Rajk-per halottainak. Gyergyóditróban született, erdélyi, örmény családból származott. Székelyudvarhelyen érettségizett, majd 1913-ban Marosvásárhelyen végezte el a közigazgatási tanfolyamot. Pályáját jegyzőgyakornokként Ditróban kezdte, majd dolgozott Székelydersen is. Ezután visszakerült a szülőfalujába, majd megérkezett aljegyzőként Dunakömlődre.¹ 1915-ben már Pakson dolgozott, először III. jegyzőként, majd adóügyi jegyzőként:

„Pakson, a Pesthy Ferenc pénztári jegyző elhalálzásával megüresedett állásra folyó hó 5-én három pályázó közül Tarisznyás Gerő István választott meg 32 szavazattal. Tarisznyás jegyző, mint helyettes, már régebb idő óta kifogástalanul működött az ottani pénztárirodában.”²

Az őszirózsás forradalom idején Paksra is begyűrűző zavargások során életveszélyesen megfenyegetett Popovits Gyula főjegyző elmenekült Paksról, így 1919 márciusában kinevezték Tarisznyást helyettes főjegyzőnek. Viszont a Tanácsköztársaság alatt, májusban Pestre vitték kihallgatásra, a parlamentben tartották fogva június közepéig, majd elengedték, és végül hazatérve, szeptember 15-én vezető főjegyzőnek választották. Felesége a paksi Fülöpp Margit korábbi dunakömlődi tanítónő volt, aki 1939-től a polgári iskolában tanított. Tarisznyásék főjegyzői szolgálati lakásban, az egykori Szeniczey-kúriában (Deák-ház) éltek. Egyetlen gyermekük, Györgyi abban a szobában nőtt fel, melyben egykor Deák Ferencet szállásolták el.³ Az egész család népszerű volt Pakson, a jovialis, életvidám főjegyző ismert volt emberségéről, hazafiságáról, felesége is mindenkit megnyert kedvességével. 1920 elején még Schneider Géza mellett, majd év végén már Molnár János városbíró mellett szervezte a település ügyeit. Működése alatt sokat fejlődött a község, érdeme-



Fotó: magánarchívum

Tarisznyás Gerő főjegyző képe a *Tolnavármegyei fejek (1930.)* című emlékalbumban

ket szerzett az Anya- és Csecsemővédelmi Intézet felállításában, bölcsőde létesítésében. Aktívan részt vett a község minden jelentősebb rendezvényén, társadalmi megmozdulásában, szerepet vállalt számos egyesületben, sőt a vármegye törvényhatósági bizottságának is tagja volt. 1921 nyarán nagy ünnepség keretében leplezték le a vörösök által korábban meggyilkolt két csendőr emléktábláját a Szent István téren mára lebontott üzletsor falán.

„Dr. Erdélyi Aladár remek beszéde után Havranek százados meleg szavak kíséretében adta át Paks elöljáróságának az emléktáblát és kegyeletes hangon köszönte meg a község közönségének áldozatkészségét. Ezután Német Zoltán polg. isk. tanulója szavalt a „Hiszekegyet”, majd Tarisznyás Gerő, Paks jegyzője vette át Paks község részéről az emléktáblát, hogy azt a legnagyobb szeretettel megvédje és gondozza.”⁴

A főjegyző indítványára már 1922-ben gyűjtés indult az elesett paksi hősök emlékszozárra, amely az évtized végére elké-

szült, de eredményét végül nem fogadta el a város közönsége. 1927 nyarán ugyancsak a főjegyző vette át a Deák-ház falán felavatott emléktáblát azzal a kijelentéssel, hogy azt a község közönsége örök időkre megőrizni és gondozni fogja.⁵ Az ez évben lezajlott megyei szintű hivatalvizsgálat során „megvizsgálták Paks község közigazgatását, és mindent rendben találván, az alispán Tarisznyás Gerő főjegyzőnek és jegyzőtársainak elismerését fejezte ki.”⁶ 1929-ben országos sajtóvisszhangot váltott ki egy Tarisznyást rágalmazó röpirat kapcsán kerekedett sajtóper és fegyelmi ügy. A röpiratot Resch Gyula paksi kereskedő adta ki, amelyet Fabinyi Lili újságíró leközölt a *Nemzeti Életben*, és ezért a főjegyző mindkettőjüket a vádlottak padjára ültette. Olyan rágalomok voltak olvashatók, hogy a főjegyző a villanyüzem igazgatójaként ingyen árammal látta el a lakásukat, vagy hogy a község motorját saját fürdőszobájának vízszivattyúzására használja, továbbá adóügyi szabálytalanságokkal és jómódúaknak juttatott kedvezésekkel vádolták. A per még 1931-ben is zajlott:

„Igen különös és bonyolult sajtórágalmazási pert tárgyalt ma a törvényszék Schadtanácsa. A per vádlottja Fabinyi Lili hírlapíró, aki 1928. december 7-én nyolcoldalas röpiratot írt *Ahol egy község polgársága veszekszik a közéleti tisztaságért* címmel. A röpiratot Resch Gyula paksi kereskedő adta ki a tolnamegyei faluban.”⁷

A törvényszék a főjegyző védelmében tanúként meghallgatta Klein Antal és Erdélyi Aladár országgyűlési képviselőket is. Végül a per 1932-ben a felek közötti békés megegyezéssel lezárult. (Folytatjuk!)

dr. Hanol János

¹ Hirn László: *Tolnavármegyei fejek*, Budapest, 1930., Tarisznyás Gerő

² *Tolnavármegye és a Közérdek*, 1917.03.15., 2. o.

³ Kernné Magda Irén: *Híres paksi elődeink*, 2014., 157. o.

⁴ *Tolnamegyei Újság*, 1921.07.02., 4. o.

⁵ *Tolnamegyei Újság*, 1927.06.18., 4. o.

⁶ *Tolnamegyei Újság*, 1927.12.10., 3. o.

⁷ *Magyarország*, 1931.12.30., 4. o.

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA

Partiumban született, Székelyföldön is élt öt esztendőn át, de végül Paksra telepedett le Makó András festőművész. A város nemcsak hétköznapi életüknek, hanem alkotói létének is kiváló körülményeket biztosít: itt készülnek szimbolikus, szürrealista elemeket sem nélkülöző kompozíciói, amelyek gyakran merítenek gyermekkori emlékekből.

A Gesztenyés utcában lévő műtermében találkozunk Makó Andrással. Hacsak nincs távol a várostól, mindennap néhány órát eltölt itt. Rajzol, fest vagy éppen a festményekhez a kereteket rendezi. Az egyik könyvhalomról leemeli Demeter Ervin művészettörténész *Erdélyiség* című kötetét, amelyben az ő munkásságának is szentelnek egy oldalt. Nemcsak az Erdély Művészetéért Alapítvány enciklopédiájában, hanem az általuk működtetett Vármege Galérián is szerepelt.

Makó András egy hármashatár közelében fekvő, partiumi faluban, Kőkényesden nevelkedett. Szülei tanítók voltak. Azt, hogy tehetségesen rajzol, édesanyja fedezte fel, s ő volt a legnagyobb támogatója abban is, hogy kibontakoztassa a tehetségét. A gyermekkoráról szép emlékeket őriz, színmagyar, szép környezetben lévő szülőfaluja fel-felsejlik ma is munkáiban, de – mint elismeri – korán elkerült, nincs már erős kötődése. Szülei már nem élnek, így a rokonokat látogatják, ha évente egyszer visszatérnek. Szatmárnémetiben, a képzőművészeti líceumban érettségizett, majd a Kolozsvári Képzőművészeti Egyetem festészet szakán tanult. 1989-ben vette kézhez diplomáját. – A legkeményebb Ceausescu korszak volt ez. Szerettem volna visszakerülni Szatmár megyébe, de akkoriban nem dönthettünk szabadon, mindenkit kihelyeztek a szabad helyekre – meséli. Felesége, Varga Irén – aki akkor még menyasszonya volt – így került egy évvel korábban Konstanca megyébe, egy isten háta mögött lévő, lepusztult faluba. Azt tanácsolták, hogy semmiképpen ne kövesse, mert soha nem kerülnek vissza. Így esett, hogy Aranyosgyéresen kezdett tanítani. A forradalom után – immár házaspárként – a minisztériumban kérvényezték, hogy felesége szülőfalujában, Baróton dolgozhassanak. Öt évet töltöttek



Fotó: magánarchívum

itt. – Megismertem Székelyföldet, rengeteget pasztelleztem, akvarelleztem – jegyzi meg. Azt, hogy innen Paksra vezetett újuk, részben annak köszönheti, hogy feleségének öccse áttelepült Magyarországra, és éppen egy paksi lányt vett feleségül. A másik ok ennél szomorúbb: fél év különbséggel elhunyt anyósa és apósa, ezért úgy gondolták, elhagyják Barót. S ha már felkerekedtek, követték sógorát Paksra.

– Előtte én nem jártam itt, de amikor megláttam a várost, megtetszett – idézi fel.

Akinek kalapács van a kezében, az mindent szögnek lát, aki pedig művész, az mindent ezen a szemüvegen át szemlél: András is rögtön kiállítási lehetőséget keresett és talált is a művelődési központban. A város akkori polgármestere, Herczeg József biztatta, hogy telepedjenek át, amit az önkormányzat szolgálati lakással segített is. Ennek az volt a feltétele, hogy állást találjon. 1995-ben a Deák Ferenc Általános Iskolában kezdte paksi tanári pályafutását az akkor nyugdíjba vonuló Bézi Sándor utódaént. Tamás fiuk egyéves volt Paksra költözésük idején. Ma már képzett neurológus, és menyasszonyával, a szintén paksi és szintén orvos Vítával Győrben telepedett le. – Valójában Tomi örült leg-

jobban, hogy áttelepültünk, mert itt lehetőségem volt magyarul tanulni – fogalmaz András. Felesége a gyermekneveléssel töltött évek után a Balogh Antal katolikus iskolában lett először napközis nevelő, majd miután Egerben elvégezte a magyar szakot a román–oroszmellé, magyartanár. Ma is ott tanít. András pedig az elmúlt bő húsz esztendőben az Energetikai Technikum és Kollégium kollektíváját erősítette. A középiskolával való kapcsolata az ESZIGalérián rendezett kiállításokkal kezdődött. Tanított rajzot, vezetett szakkört, de amikor erre már nem volt igény, átkérte magát a kollégiumba. – Jól éreztem magam, volt munkám, tudtam mellette alkotni. És nekem ez a legfontosabb – értékeli. A múlt idő oka pedig az, hogy tavaly óta nyugdíjas. Az ecsetet természetesen nem tette le, újabb és újabb képek kerülnek ki a keze alól.

Olajjal dolgozik, alkotásai a realizmus, a szürrealizmus és a szimbolizmus határán mozognak.

Vásznain mitológiai, bibliai témák is megjelennek, de felbukkannak szülőföldjének, a kőkényesdi tájnak megragadó részletei is. A lényeg, mint összegzi, hogy kifejezze magát, és az üzenet eljusson az emberekhez.

Szabó Vanda

Bronzérmes lett az Atomerőmű SE sakkcsapata

Véget értek a 2025/2026-os Nemzeti Sakk Csapatbajnokságok küzdelmei, az Atomerőmű SE I. csapata a Szuperligában, míg az ASE II. az NB I. Charousek csoportjában szerepelt. Az első csapat a Szuperligában 59,5 ponttal a harmadik helyet szerezte meg, hat győzelem, két döntetlen és egy vereség a mérlege. A játékosok között a legtöbb pontot Ács Péter és Kaczúr Flórián gyűjtötték, kilenc partiból 7,5-öt, míg Lázárné Vajda Szidónia kilenc mérkőzésén 6,5 pontot könyvelhetett el. A bajnoki eredményeket Gosztola István csapatvezető értékelte.

– Mennyire vagy megelégedve az első csapattal?

– Mindenképpen nagyon szép teljesítmény. Az előttünk végzett két csapat egyike a Nagykanizsa, amely most megnyerte a bajnokságot, a másik pedig az Ajka, amely szintén nagyon erős, sok külföldivel játszottak. A mi csapatunk most például nagyon kevés külföldit szerepeltetett, a 90-ből összesen két partit játszottak. Megismételtük a tavalyi és a tavalyelőtti szereplésünket, a második helyen végző Ajkával döntetlent játszottunk, a Nagykanizsától minimális vereséget szenvedtünk. A többi csapat ellen igyekeztünk minél nagyobb arányban nyerni, ami sikerült, tizenhárom pontot vertünk rá a negyedik helyezett Kőbányára. Az első két helyezettnél is a legjobb válogatott magyar sakkozók szerepelnek, és legtöbbször két külföldi nagymesterrel ültek asztalhoz.

– Ha nem titok, mennyibe kerül egy külföldi nagymester szerepeltetése?

– Egy 2650–2700 élőponttal rendelkező nagymester egy mérkőzése több száz ezer forint plusz a költsége, hiszen nem mindegy, hogy Spanyolországból jön, vagy Ázsiából. Mi is, ahogy a paksi focicsapat, saját játékosainkra építünk. Lassan beérnek a fiatalok, például Bodrogi Bendegúz ifjúsági játékos, de már stabil helye van a nagy csapatban.

– Tulajdonképpen a nagy csapatban hány saját nevelés van?

– Szinte mindenki. Saját nevelésű nagymesterünk Berkes Ferenc, Papp Gábor, Ács Péter, Fodor Tamás, Kaczúr Flórián, talán



Krstulovic Alex az, aki máshol kezdte, de már öt vagy hat éve nálunk játszik. A többiek gyakorlatilag nálunk indultak, saját nevelésűek, ami a kötődésben is megjelenik. Meglátszik, hogyha a fiatal itt nőtt fel, és kapta a támogatást, és folyamatosan segítjük, továbbra is mentoráljuk a tehetséges fiatalokat. Ezért nálunk alapvetően nem pénzkérdés a csapat megtartása. Például a balatonfüredi egyhetes edzőtábort már harmadik éve sikerült megszervezni, ami nagyon jó a csapat összetartására.

– A második csapat nyolcadik lett a 12 csapatos mezőnyben, 66 pontot gyűjtöttek, öt győzelem, három döntetlen

és három vereség a mérlegük. A legjobb pontszerzők: Minga-Nagy Ábel Inti tizenegy partiból 7,5 pont, valamint Molnár Béla és Hegedűs Bernát tizenegy játszmából 5,5 pont. Csalódás a nyolcadik hely?

– A második csapatunk nem tudott mindig a legjobb összeállításban kiállni, de nem várt eredmény a nyolcadik hely, nagy vereségbe futottunk bele az utolsó fordulóban. Negyedik helyen álltunk az NB I.-ben, aztán az Ajka második csapatától 9,5-2,5-re kaptunk ki, és holtversenyben a hetedik-nyolcadik helyen zártunk. A tizenkét csapat közül az első hatba kerülést terveztük, hát ez most nem sikerült. Tragédia nincs, a többség kimondottan fiatal, az idősebb sakkozók akkor szállnak be, ha létszámihiány van. A saját nevelés mellett már vannak új igazolások is, mivel nem sikerült kitermelni az új Ács Pétereket, Berkes Ferenceket, Papp Gáborokat. Így aztán két fiatalat igazoltunk, és egy-egy ifjúsági játékost valószínűleg fogunk még igazolni. Sok fiatalot kipróbálunk, lehetőséget adunk nekik, most például ketten is játszottak az Ajka ellen, helyi játékosok, és egyikőjük, Schmidt Áron nyert is. A jövőben is alulról fogjuk feltölteni a csapatokat, a tervek nagyjából változatlanok, a dobogós hely lesz a cél a Szuperligában, az NB I.-ben a nyolcadik helyen javítani kell, az első hatba akarunk mindenképpen bekerülni.

Kovács József



Fotók: TelePaks/archív (fent), Szép Zsóka/archív illusztráció (lent)

Zsinórban harmadszor dobogón a Paksi FC

Az idei bajnokság utolsó fordulójában dőltek el a dobogós helyezések, így az érintett csapatok mérkőzéseit egy időben rendezték. A Fizz Liga 33. fordulójában a Paks a Diósgyőr otthonába látogatott, ahhoz a csapathoz, akinek a sorsa már korábban megpecsételődött, így búcsúzott az első osztálytól, akárcsak a Kazincbarcika. A PFC-nek mindenképpen nyernie kellett, hogy biztos harmadik legyen, miután a Debrecen és még a Zalaegerszeg is odaérhetett volna a dobogó harmadik fokára. Szerencsére a Paksi FC az első pillanattól érezte, hogy három pontért és a bronzéremért lép pályára. A kezdést követő első támadás végén a 18. másodpercben Hahn János góllal zárt egy szép akciót, megadva ezzel a mérkőzés alaphangját. Szerencsére a zöld-fehérek nem ültek rá az eredményre, és a támadó duplájával, valamint Gyurkits Gergő életerős, megpattanó bombájával végül 3-1-el és 3 ponttal utazhatott haza a csapat. Sőt, még az is belefért, hogy kihagyott egy büntetőt. Ezúttal azonban nem volt egy súlycsoportban a két együttes, ami nem is meglepő. Nem véletlen, hogy a hazafelé út valakinek kicsit hosszabbra sikeredett, volt mit ünnepelni, hiszen – főleg tavasszal – elég hullámszóra sikeredett az idény (sorozatban hat vereség, sok sérülés), de a lényeg, hogy a csapat kirángatta magát a gödörből, és végül 53 ponttal megszerezte a



bronzérmet a szintén 53 ponttal záró Debrecen előtt (a több győzelem rangsorolt). Igaz, ezúttal elmaradt a kupamenetelés, és a gólkirályt sem a Paks adta, de a fent leírtak tükrében

igazán megsüvegelendő a dobogós helyezés. A bronzérmet május 17-én az impozáns Fritz Borházban adták át a játékosoknak, a szakmai stábnak és a klub elöljáróinak Szekszár-

don a Magyar Labdarúgó Szövetség képviselői, Vámos Tibor, az MLSZ Versenyigazgatója, valamint Studniczky Ferenc, az MLSZ Versenybizottságának elnöke. A harmadik helyért járó serleget a két csapatkapitány, Böde Dániel és Szabó János emelhette a magasba. Az évadzárón az elismerések és köszöntők mellett a finom ebéd elfogyasztása és a kiváló borok kóstolása közben már a jövő is szóba került, hiszen a csapat július 23-án pályára lép a Konferencia-liga második selejtezőkörében. A keretben természetesen lesznek változások, Ádám Martin biztosan távozik, de ez továbbra is csak a magyar játékos piacot érinti.

Dallos Tibor



A szezon egészét tekintve ismét mozgalmas és emlékezetes idényt zárt a Paksi FC. A nemzetközi porondon kezdték az évet, hiszen a tavalyi MOL Magyar Kupa-győzelmüknek köszönhetően az Európa-liga selejtezőiben indulhattak, majd a Konferencialigában is megmérettették magukat. A bajnokságban kifejezetten erős őszt produkáltak: tíz mérkőzésen keresztül maradtak veretlenek, több fordulón át vezették is a tabellát, és végül 33 ponttal, a harmadik helyről vonulhattak téli szünetre. A tavasz már nehezebben alakult, hullámvölgybe került a csapat, de a hajrára ismét kiegyenesedtek, sikerült visszatérniük a helyes útra, és végül újra dobogón zártak. A klub történetének sikerei tehát tovább gyarapodtak: a 2024-es és 2025-ös MOL Magyar Kupa-győzelem, a 2011-es Ligakupa-siker, a 2011-es és 2024-es bajnoki ezüst, valamint a 2025-ös bronz után, 2026-ban újabb bronzérem került a vitrinbe. Forrás: paksifc.hu

Véget ért a 47. Tour de Hongrie kerékpáros körverseny

Öt szakasz, köztük paksi befutó szerepelt a május 13-a és 17-e között lezajlott 47. Tour de Hongrie versenyprogramjában. A verseny 2025-ben ünnepelte fennállásának 100. évfordulóját. Az idei új helyszínekkel Dél-Magyarország területén a régi kerékpáros műhelyek és a nagy elődök előtt is tisztelgett a mezőny. Az első napon Gyula–Békéscsaba körül 143 kilométert teljesített a 119 induló. A második szakasz rajtja május 14-én, Szarvasról indult a kora délutáni órákban, majd a befutó késő délután Pakson, a Kishegyi út tetején volt. Ez a táv (206 km) az idei verseny leghosszabbja volt, amit közel 50 km/órás átlaggal abszolvált a 19 csapat. A Kalooca felől érkező mezőny még egy bolyt alkotott, csak néhány szökevény, köztük Fetter Erik lógott meg, azonban még Paks



előtt befogták őket, így tömeges, izgalmas befutóra volt kilátás, de a franciák menője, Benoît Cosnefroy nem így gondolta, és az Újtemplom emelkedőjén beletaposott a pedálba, ellépve a tömegetől. Ez végül sikeresnek bizonyult, a mezőny nem tudott lé-

pést tartani az UAE versenyzőjével. Fetter Erik (Team United Shipping) a bolyban legjobb magyarként érkezett, megszerezve ezzel a fehér trikót. A több mint 200 km széllel megspékelve sokat kivett a mezőnyből, de az a fogadtatás a versenyzőket is le-

nyűgözte, ahogy a tömeg várta őket Pakson. A harmadik szakasztól az eső és a szél még inkább beleszólt a verseny alakulásába: a Kaposvár–Szekszárd távot már szakadó esőben zárták a bringások, míg a negyedik, Mohács–Pécs szakaszt rövidítették a szervezők. Szerencsére az utolsó, a Balatonalmádi–Veszprém befutó a tervek szerint alakult. A 47. Tour de Hongrie körversenyt végül a svéd Söderqvist nyerte, míg a legjobb magyarnak járó fehér trikó a 2020-as győztesé, Valter Attiláé lett. A hegyi pontverseny legjobbját Fetter Erik volt, így övé a piros trikó. Öt nap, 772 km, nagy verseny, kiváló szervezés, rengeteg kísérő program és sok-sok szurkoló, ez volt az idei hazai Tour de Hongrie lenyomata 2026-ban.

Dallos T.

Döntetlen az állás a bronzért zajló párharcban

Az Atomerőmű SE csapata a bronzéremért lép pályára a férfi kosárlabda NB I/A csoportjában, miután az elődöntőt az NHSZ-Szolnoki Olajbányászszal szemben elvesztette. A dobogó harmadik fokáért folyó párharcban ismét pályahátrányban van az ASE, az alapszakaszban a jobb egymás elleni eredmények alapján a kaposváriak végeztek a harmadik helyen a paksi csapattal szemben. Az első mérkőzésre a somogyi megyeszékhelyen került sor, ahol végig kemény küzdelem folyt a pályán. Egyik fél sem tudott nagyobb előnyre szert tenni, az utolsó percig kérdéses volt, melyik csapat örülhet a végén. Eilingsfeld hármasa után 81-80-ra jöttek fel a piros-kékek, de

a hátralévő ötven másodpercben már csak a hazaiak szereztek újabb pontokat. Kometa-KVGY Kaposvári KK – Atomerőmű SE 88-80 (27-25, 17-20, 20-18, 24-17). A második mérkőzésen, a Gesztenyés úton teljesen más forgatókönyv szerint alakult a játék. A Kaposvár az első negyedben még tartotta magát, de a második negyedről fokozatosan növelte előnyét a piros-kék csapat, és nagyon ponterősen, végig koncentráltan játszva verte ellenfelét. Atomerőmű SE – Kometa-KVGY Kaposvári KK 113-92 (23-23, 32-17, 35-27, 23-25). A harmadik összecsapást lapzártánk után játszották, de az egyik fél három nyert mérkőzéséig tartó párharc legközelebb május 23-án Pakson dőlhet el.

-joko-



**MÜLL-PATRIK
TEMETKEZÉS**

Irodavezető: Müller Pálné

**7030 Paks, Szent István tér 7.
Tel.: 75/310-698, 75/314-597**

**Paks Fehérvári és Kálvária u. temetőgondnokság:
75/310-698**

ÜGYELET: 0-24h Tel.: (30) 947-6346 • (30) 929-5609

Reál25**HETI EXTRA AJÁNLATUNK****2026.05.26-30.****Csirke szárny
friss kg****699** Ft/kg**Sertés lapocka
friss kg****1299** Ft/kg**-20%****Kinder Pingui
tejdesszert
4x30 g
5 825 Ft/kg**~~869 Ft~~
699 Ft**-20%****Milka táblás csokoládé
többféle 250-300 g
3 997-4 796 Ft/kg
(kivéve Choco Jelly 250 g)**~~1499 Ft~~
1199 Ft**-23%****Gyűrűs Fánk
pillecukor
bevonattal
58 g, 2 914 Ft/kg**~~219 Ft~~
169 Ft**-16%****Eduscho
Family
szemes kávé
1 kg**~~4779 Ft~~
3999 Ft**-27%****Kubu
gyümölcspüré
100%
több ízben
100 g,
1 890 Ft/kg**~~259 Ft~~
189 Ft**-32%****Tuborg Green
dobozos sör
0,5 l, 558 Ft/l
+50 Ft visszaváltási díj**~~409 Ft~~
279 Ft Reál ABC Paks, 7030
Paks, Dózsa György út 51-53. Széles választék
kedvező árak! Köszönjük, hogy
nálunk vásárol!Lomtalanítást vállalok padlás-
tól pincéig, sitt- és zöldhulla-
dék-elszállítást is. Precíz mun-
kában nem csalódik!

Érdeklődni: 06 30/749-32-45

**TELEPAKS**
MÉDIACENTRUM
WWW.TELEPAKS.NET**Hirdessen
a Paksi Hírnökben!**Részletes tarifátábláza-
tunk megtalálható
honlapunkon.További információ:
+36 70/458-9809E-mail: paksitv@paks.hu,
paksihirnok@gmail.com**HIRDETÉSI TARIFÁK A TELEPAKS KÉPŰSÁGBAN****KÖZLETTI HIRDETÉSI ÁRAK**

A megjelenés ideje	nettó ár	bruttó ár
1 nap	900 Ft	1.145 Ft
1 hét	4.200 Ft	5.335 Ft
2 hét	7.600 Ft	9.650 Ft
1 hónap	12.800 Ft	16.255 Ft
4 hónap	50.000 Ft	63.500 Ft
7 hónap	85.000 Ft	107.950 Ft
1 év	112.500 Ft	142.875 Ft

LAKOSSÁGI HIRDETÉSI ÁRAK

A megjelenés ideje	nettó ár	bruttó ár
1 nap	400 Ft	510 Ft
1 hét	1.300 Ft	1.650 Ft
2 hét	2.400 Ft	3.050 Ft
1 hónap	3.800 Ft	4.825 Ft

További információ: paksitv@paks.hu

**TEMETKEZÉS****Iroda, bemutatóterem:
Paks, Dózsa Gy. út 85.****anhur.paks@gmail.com
+36 20 852 1520****Készlet 0-24h-ig:
+36 30 936 3255****www.anhurtemetkezés.hu**